

这两天,吴奇隆和刘诗诗的婚礼万众瞩目。仪式上,“四爷”吴奇隆龙袍上身帅翻了。而在南京六合区龙袍街道田地里的一件巨型“龙袍”,也成为网络焦点。巧合的是,这两款“龙袍”的图案很相似。关于六合这件占地72000平方米的加大码“龙袍”是如何诞生的,网上众说纷纭。

昨天,现代快报记者奔赴六合,经多方打探得知,这件“龙袍”是当地3000多名村民,利用油菜花、小麦、灌木等植物,经过100多天“编织”而成的。当地人介绍,等5月油菜收割后,可能改种水稻之类的作物,也就是说,游客现在看到的金龙袍,其他季节也许会变成红衫或紫衫龙袍。

现代快报记者 王颖菲/文 顾炜/摄

油菜花做袍身、绿色苗木做章纹,占地72000平方米 四爷同款巨型“龙袍”诞生记

- 织匠
3000多六合村民
- 工时
100多天
- 材质
油菜花、小麦、灌木……
- 花费
五六万元
- 寿命
两三个月



清代皇帝穿的龙袍 资料图片

大 油菜花田里“织”龙袍,占地72000平方米

昨天,现代快报记者来到“龙袍”诞生地——一片位于龙袍街道长江渔村的油菜花田。但是,因为“龙袍”非常大,周围又没有高点,因此无论记者绕到哪个地方,都没办法看到图案。直到摄影记者的无人机升上天空,从实时传输的图像中,龙袍的全景才慢慢展现出来——只见龙袍正面“绣着”3

条金龙,分别在前胸、下方左右两边,袖子上也各“绣”有一条金龙,四周围绕着祥云,小到龙爪、章纹,都活灵活现。

六合龙袍街道办事处分管旅游的负责人陈思告诉记者,这件“龙袍”长194米,宽152米,占地72000平方米,体量巨大。

陈思说,最初想到制作“龙袍”,还是去年。“我们这里有壮阔的长江,有10公里水杉林,还有美味的龙袍汤包,但没有一件真正的龙袍可以让人赏心悦目。”11月,是油菜花播种的季节,为吸引游客,一个大胆的想法在当地人心中诞生——在油菜花和小麦田里种“龙袍”。



油菜花田里“织”出一件龙袍

奇 “龙袍”制作讲究,和清代皇帝同款

在征求村民意见时,这个想法得到了大家的支持。“我就住后面村子,这两天油菜开花了,过来看看。”80岁的村民李大爷说,种“龙袍”的决定,得到了大家的认可。“这片地本来种的就是油菜花和小麦,等成熟了,也会收割,不会浪费。”老人笑笑,“再说,景色好了,游人一来,我们这儿的农家乐也火了,投资也来了,大家收入也就增

加了。”

于是,种“龙袍”就成了大家的共同目标。去年油菜花播种之际,当地人请来专业人员,开始为打造“油菜花龙袍”做初步准备。

“这件龙袍不仅大,而且无论从来头还是制作上,都特别讲究。”陈思介绍,在所有朝代的龙袍里,大家最终选择了清朝的龙袍。“因为乾隆皇帝在我

们这还有个传说呢。”她介绍,龙袍地名源于一则传说:相传清朝乾隆皇帝乘舟下江南,陶醉于长江两岸风景,遂脱下龙袍饮酒吟诗。忽然,一阵风将龙袍卷入江中,此后,龙袍飘落的地方长出一洲,后被称为“龙袍洲”。

而格外有意思的是,这件油菜花田里的龙袍,和乾隆皇帝穿的,确实有几分相似。

难 3000多人“编织”,工程耗时100多天

不过,把龙袍图样种到田里,却不是简单事。

据悉,专业人员共地理测绘出15000个坐标点,之后用计算机按比例放大到田里,再连点成线绘制图形。

定坐标时,当地有3000多名村民加入了这个大工程,花了1个月,挨个插上木桩。就是

这些坐标点,帮大家精确地“织出”了龙袍的每个细节。

确定坐标后,大家先在外圈用灌木“勾边”,再在里面播种小麦和油菜,两个多月后,等到小麦绿油油、油菜花盛开的时候,“填色工程”也就宣告完成。历时100多天,这件以油菜花做袍身、绿色苗木做章纹的“龙

袍”,外形终于初现。陈思说,“龙袍”的主要花费就是苗木和人工,加在一起有五六万元。

按照同样的思路,当地人又在小麦田里种出“双龙戏珠”迷宫,壮观无比,吸引了许多摄影爱好者。当地人表示,如果效果好,下半年他们将尝试种出其他艺术农田,供游人欣赏。

炫 金“龙袍”穿两三个月,之后可换色

据了解,“金龙袍”的最佳观赏时期为每年油菜花盛开的四五月。

对此,一些市民有疑问:其他季节里,这里该种什么?土地是否会被浪费?

对此,陈思表示,当时插木桩、立坐标、种灌木等,正是为了把龙袍的外形固定下来,等油菜花收割后,方便播种其他

作物,不会让这片田地闲置。目前水稻、大豆、玉米、高粱等经济作物,都已经进入“候选名单”。也就是说,游客春天能看到金龙袍,其他季节也许能看到红衫或紫衫龙袍。

类似的艺术农田,在英国的麦田、日本的稻田以及美国的玉米田里较为常见,吸引了不少游人。不过因为国内较少,

所以六合油菜花田“龙袍”的出现,也引起不少人的疑虑。

对此,南京农业大学农业经济研究所所长钟甫宁表示,只要不违背法律法规,且是农民的自愿选择,那么这样的种植就没有什么问题。此外他指出,这样的艺术农田,也可以在一定程度上增加农民在旅游观光方面的收入。

提醒

正在建观景台,预计下月竣工

据了解,为了让游客能更好地观赏“龙袍”,目前当地正在搭建空中观景台。观景台高度为15~20米,大约能容纳200人,预计4月上旬竣工。

如果4月人多,市民也不用赶在一时,5月份油菜成熟时的杏黄色龙袍,也会靓丽夺目。

考眼力 换个角度看“龙袍”,你觉得像什么?

